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Πειραιώς: «Είναι σήμερα μία ημέρα μνήμης και 
Εθνικής επαγρυπνήσεως» – Επιμνημόσυνη Δέηση 
Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, ενώπιον του 
ανδριάντος του
/ Γενικά Θέματα

Με αφορμή την αποφράδα επέτειο της Αλώσεως της Βασιλίδος 
των Πόλεων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ τέλεσε σήμερα Τετάρτη 29 Μαΐου 2024 Επιμνημόσυνη 
Δέηση του τελευταίου Αυτοκράτορος και Μάρτυρος της 
ελευθερίας, Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, ενώπιον του 
ανδριάντος του, ο οποίος βρίσκεται στον αύλειο χώρο του 
Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Πειραιώς, τιμώντας έτσι 

/var/www/diakonima.gr/cat=13
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Πειραιώς+Σεραφείμ+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Πειραιώς+Σεραφείμ+


και την ιστορική του μνήμη.

«Είναι σήμερα μία ημέρα μνήμης και Εθνικής επαγρυπνήσεως», είπε αρχικά ο 
Σεβασμιώτατος στην σύντομη προσλαλιά του, σημειώνοντας πως «σε αυτή την 
τραγική στιγμή της αναμνήσεως για εμάς, σε μία περίοδο που η γειτονική μας 
χώρα καθορίζεται πλέον από τον αναθεωρητισμό και αναζητά συνεχώς ζωτικό 
χώρο και απειλεί με θράσος και δυναμική την πατρίδα μας, την ανεξαρτησία μας 
και την αυτοδιάθεσή μας, καλούμεθα να αναμνησθούμε των ηρώων και των 
μαρτύρων μας και να αντλήσουμε από αυτούς σφρίγος πνευματικό, αλλά και 
σθένος και ευψυχία και δύναμη για να αντιπαλέσουμε όλη αυτή την επικίνδυνη 
κατάσταση στην οποία και ευρισκόμεθα».

Επισημαίνοντας πως πέρα από κάθε «έννοια του Διεθνούς Δικαίου, αλλά και της 
καλής γειτονίας, ο αναθεωρητισμός είναι η διοίκουσα αρχή και σκέψη των 
γειτόνων μας», υπογράμμισε ότι «παρόλες τις κατευναστικές φλυαρίες των 
αφελών, αυτή είναι η σκληρή πραγματικότητα». «Μετονόμασαν ακόμα και το 
Αιγαίο και το απεκάλεσαν ΄΄η θάλασσα των νήσων΄΄ για να στηρίξουν το 
ιδεολόγημά τους», πρόσθεσε, τονίζοντας πως «απέναντι σε αυτά καλούμαστε να 
αντλήσουμε δύναμη από τους μάρτυρες και ήρωές μας».

Αναφερόμενος στον τελευταίο Αυτοκράτορα του Βυζαντίου, σημείωσε 
πως ο Παλαιολόγος



«είναι εκείνος ο οποίος διεσφάλισε την πνευματική και εθνική μας παλιγγενεσία 
μετά από τέσσερα ατέλειωτα εκατόχρονα δουλείας και σκλαβιάς». «Αυτός ο 
ήρωας ήταν που μας ενέπνευσε με εκείνον το θρύλο του Βαρμαρωμένου βασιλιά, 
αλλά και με την πίστη του στην Ανάσταση».

Αναφέροντας και φέτος την απάντηση του Κολοκοτρώνη στον υπασπιστή του 
Γάλλου Ναυάρχου Δεριγνύ πως ο Βασιλιάς μας δεν παραδόθηκε, αλλά πέθανε 
στην πύλη του Ρωμανού και εμείς συνεχίζουμε τον αγώνα, επεσήμανε πως ο 
Κωνσταντίνος Παλαιολόγος αρνήθηκε την πρόσκληση του κατακτητή Μωάμεθ να 
φύγει ο ίδιος ασφαλής προς την Δύση, παραδίδοντας την Πόλη. «Να γιατί είναι 
τόσο επίκαιρη αυτή η μνήμη», τόνισε.

«Στις ημέρες μας υψώνεται το Διεθνές Δίκαιο ως αξία, αλλά πρυτανεύει, 
δυστυχώς, το παγκόσμιο χοϊκό συμφέρον των μεγάλων της γης», κάτι που 
επιμαρτυρούν οι δύο πόλεμοι που επισυμβαίνουν στη γειτονιά μας, είπε 
ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος, ευχαριστώντας παράλληλα θερμά και 
εκφράζοντας τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη της τοπικής Εκκλησίας προς 
τον Πρόεδρο και τα μέλη του Ε.Β.Ε.Π. για την μεγάλη δωρεά του ανδριάντα 
του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου «που είναι ένα σάλπισμα αυτογνωσίας, αλλά 
και εθνικής εγέρσεως σε αυτή την τόσο κρίσιμη εποχή που διερχόμεθα».



Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Πειραιώς κ. Βασίλειος Κορκίδης ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ για την «δυνατότητα να έχουμε μία ημέρα μνήμης, τιμής και 
προσευχής στην πόλη μας», όπως χαρακτηριστικά είπε.

«Θα είμαστε πάντα δίπλα σας». «Ξέρουμε ότι δεν θα επιτρέψετε να ακουστεί στον 
Πειραιά η φράση ΄΄Η Πόλις εάλω΄΄, τόνισε ο κ. Κορκίδης ανακοινώνοντας 
ταυτόχρονα προς τον Σεβασμιώτατο και τους παρισταμένους πως με την ευκαιρία 
συμπληρώσεως 120 ετών λειτουργίας του Επιμελητηρίου το 2025, θα εκδοθεί ένα 
λεύκωμα «με όλα τα μνημεία και τα αγάλματα του Πειραιά στα οποία έχετε 
πρωτοστατήσει στα περισσότερα, όχι μόνο για την τοποθέτησή τους και τη 
δημιουργία τους, αλλά και για την συντήρησή τους». «Θα αναλάβουμε την 
συντήρηση των αγαλμάτων και θα γίνει ένα ντοκιμαντέρ για την ιδιαίτερη αξία 
του καθενός από αυτά». «Σας ευχαριστούμε που μας οδηγείτε στον σωστό δρόμο», 
είπε καταλήγοντας απευθυνόμενος στον Σεβασμιώτατο ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π.

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνου και ενός λεπτού σιγή ενώ η τελετή 
περατώθηκε με τον Εθνικό Ύμνο.





Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες 

https://www.flickr.com/photos/162498301@N07/albums/72177720317407179/
https://www.flickr.com/photos/162498301@N07/albums/72177720317407179/

